

这样的幸运不幸福

慷慨陈词

李康宁

乌索那脚蒙头蒙脑的远射,发生了诡异的偏折,划破了鲁能大球场里那黏稠的空气。春雷乍动,惊蛰时节。

哈尔滨毅腾很入戏,这支初来乍到的中超新军,犹如一个克勤克俭的龙套,珍惜着每一个上镜头的机会。他们很怕演砸了,所以手眼身法步都显得夸张。如此庞大球场里的人浪与嘘声,需要这群东北爷们儿慢慢地适应。就在这个赛季开始前,他们刚刚寻摸到自己的主场。

人贵有自知之明。任由鲁能高端大气上档次,毅腾只抱定了低调奢华

有内涵的决心,拿出十二分的耐心来厮磨。在李旭东被罚下之前,他们的阵型严整进退有度,打得很成样子。而鲁能泰山仍改不了阵型松散的毛病,杨旭作为锋线制高点,没有得到两脚像样的传球,勒夫总是趴在草皮上捶腿。鲁能显得焦躁冒失,漫无目的的直传球,像扔进深潭里的石子,听不见什么

充沛能上能下。更加难能可贵的是,他有一种至死不休的狠劲儿,为了胜利不惜流光身体里最后一滴血。但也必须承认,他的出球能力以及传球视野实属平常。这是个冲锋陷阵的闯将,但不算指挥若定的帅才。虽然这场进了绝杀球,但没法指望靠他包打天下。我们需要像他这样满脸杀气的屠夫,也需要白衣胜雪的剑客。

综观新赛季这两场比赛,泰山队的拘谨平庸,可能源于太过沉重的压力。在拥有了超豪华的阵容之后,他们一时间不知道该怎么摆弄手中这些漂亮的棋子。国内球员有些束手缚脚,拿到球之后总是犹疑地停下,去寻找大牌外援解决问题。不敢做动作,不

敢抢风头,断线风筝一样四处飘着。皮球运转也因此变得呆滞刻板,缺少了应有的灵感。这让传说中的“桑巴足球”成了空话,看来去还是那慢吞吞的大秧歌。

也许库卡确实还需要一些时间,来让这支队伍成熟起来。但所谓的磨合期,不能光是走走停停换挡加油,也得爬上高速爬陡坡,狠狠地冲起来。也只有这样,才能把威势真正地树立起来。进了球便挤在角旗边上拖时间,也不算什么错误,但面对一支少了一人的“升班马”都得这样,实在让人觉得牙疼。

如果对手换成恒大国安,这场球的结果又会怎样?这样幸运的结局,很难让人幸福。



▼乌索一球成名。
本报记者
周青先 摄



一刀“索”命 旗开得胜

1:0力擒毅腾,鲁能中超艰难“开门红”

本报记者 李志刚

万事开头难,如今的鲁能泰山队及主帅库卡对此有了更为深刻的认识。3月7日,中超首轮比赛,鲁能主场迎战升班马哈尔滨毅腾,第89分钟,外援乌索攻入制胜一球,鲁能非常艰难地取得了2014中超的“开门红”。

对于本场比赛,鲁能上下志在必得,主教练库卡特意排出了一个“非常有创造性”的首发阵容,安排蒙蒂略、勒夫这两名相对个头比较矮的球员同时首发,为的就是发挥他们的技术,意识优势。

“相信鲁能,相信库卡”,鲁能泰山俱乐部一直发出这样的号召,对此山东球迷十分支持。3月7日晚上,在这样一个透着寒意的春日夜晚,将近25000名观众来到鲁能大球场,他们当中的很多人都期盼

着能够观看一场酣畅淋漓的胜利,没想到的是,毅腾队居然非常顽强。在比赛的大部分时间段,毅腾队表现得非常老到,丝毫没有想象中中超新军的羞涩和紧张。对手没有主动犯错,鲁能阵容的生涩,磨合的欠缺等问题,便逐渐暴露出来了。尽管在整场比赛中,鲁能创造出20多脚射门机会,但多数没有打在球门范围之内,真正的威胁球机会,并不见得比毅腾更多。

让人感到欣喜的是,现场的球迷没有放弃,库卡更是没有丢掉赢球的努力,他先后换上杨旭、阿洛伊西奥和张文钊,持续向毅腾施加压力。果然,毅腾在最后一刻垮掉了,该队先是李旭东累积黄牌被罚下,在场上少了一人,无力再与鲁能抗衡,继而在终场前被鲁能抓住机会,攻进绝杀一球。

赢球可喜,但鲁能值得总



库卡捏了一把汗。
本报记者 王鸿光 摄

佩林也来“拜码头”

本报记者 李志刚

鲁能主场迎战哈尔滨毅腾,主席台上出现一位外国人的身影,这就是中国队新任主帅法国人佩林。佩林为了更多地了解中国足球,开始在中超联赛中“巡游”,济南就是他此行的第一站。

谈到鲁能,佩林透露他个人认为鲁能中场的中国球员很有特点,这是他此行考察的重点。鲁能主帅库卡对佩林的到来表示欢迎,“能够为中国队奉献多一点的国脚,不仅是鲁能俱乐部的,也是我个人的荣幸。”

不过比赛开始后,库卡陷入了压力之中。直到乌索打入绝杀球,他才完全释放自己心中的激情,与几名助手团团抱在一起,又唱又跳。赛后库卡表示,哈尔滨毅腾整体表现不错,防守做得尤其棒,“下半场,我们通过人员和战术的调整,创造了更多的射门机会,并最终收获了进球。此前,我们亚冠对阵泰国武里南联队,最后时刻丢了一个球,几乎到手的3分一下子变成了1分。这一次,我们没有再重复错误,我们表现得既有耐心又顽强,这非常好。”

第89分钟才取得进球,是不是有点太晚了?库卡可不这么认为,“重要的是我们进球了,而且赢球了。无论是第1分钟还是第90分钟,进球有可能存在于任何一个时刻。正是由于我们持续向对手施加压力,才有了最后时刻的进球,这一切是密不可分的。”

有人认为乌索整场比赛表现不佳,是鲁能获胜的大功臣,库卡则认为阿洛伊西奥下半场的替补登场,才是本场比赛获胜的关键,“阿洛伊西奥到了场上,给队员带来了自信和激情,球队的气势明显发生改变。”

有了乌索腰板硬

本报记者 叶嘉利

都说鲁能腰劲不足,中场缺把劲,这在球迷心中似乎成为一个顽疾。绰号为“熊”的乌索在中超首次亮相就以绝杀的方式宣告:鲁能有了腰了!不光是这粒金子般的进球,乌索在中场拦截也有着不俗的表现,结实的身材让他能够在中场扫荡,堪称本场最佳球员。

腰无力则全盘无力,库卡亲自点兵把乌索招入麾下。从本场的表现来看,库卡的眼光没有错。乌索到来之后,亚冠首场比

赛没有报上名,所以库卡在后腰位置上试用金敬道和王永珀的组合,但是表现不尽如人意。到了联赛,乌索终于等来了在中超联赛首发上场的机会。与金敬道相比,乌索的站位比较靠前,而且活动范围较大,不仅参与中后场拦截,还经常能在前场组织进攻中看到他的身影。

开场后不久,乌索就展示了不俗的身体对抗能力,整场比赛乌索射门达到6次,还贡献了4次抢断,都是全队最多的,从数据上可以清楚地发现乌索是多么积极。

乌索满场的奔跑没有白忙活,第89分钟乌索在禁区左上角再次展现出了他的远射功力,皮球经过折射后钻入对方的网窝,就是这个价值连城的进球帮助鲁能队全取三分。这一晚他是鲁能泰山的英雄。

进球之后的乌索十分兴奋,他说:“非常高兴,因为我们今天取得了一场胜利,我也取得了一个进球,这是我在中国新的起点。”谈到本赛季的目标时,乌索满怀信心地表示:“那就是帮助山东鲁能成为今年中超联赛的冠军。”